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  الحقوق محفوظة
  للؤلف جميع الحقوق محفوظة                                                                                      

  
                           

  6/12/15قابلية القســــــــمة  على - ــوسڤمبرهنة 
aوbوc 

اعدادصحيحة 
  طبيعية

  
aوb اوليان

  فيما بينهما
    

a يقسم( )b c× 
  فان

  a يقسمc  
  

aوbوc اعداد 
صحيحة طبيعية

  اذا آان
aوb اوليان

  فيما بينهما
aوb يقسمانc

  
  فان

  
( )a b×   يقسمc

  
يكون عدد قابل 

 6للقسمة على 
اذا آان هذا 
العدد قابل 
  القسمة على

  3و  2

  
يكون عدد قابل 

12للقسمة على 
اذا آان هذا 
العدد قابل 
  القسمة على

  3و   4

  
يكون عدد قابل 

15للقسمة على 
آان هذا  اذا

العدد قابل 
  القسمة على

  3و  5 

  

  كم مجموعة منتهية

  
 
 
 
  
  

 :الفرق بين مجموع آمها وآم تقاطعهما = آم مجموعتين منتهيتين  -
( )A B∩  آم -( )B   آم +( )A  آم =( )A B∪ آم  

   مجموع آمها= لتين آم مجموعتين منتهيتين منفص-
( )B   آم +( )A  آم =( )A B∪ آم  

Gauss    وسڤ  
Carl Friedrich Gauß)   )30  1855فبراير  23 – 1777أبريل (

ويعتبر واحد من العلماء الثلاثة الأهم  بأمير الرياضياتالملقب 
 . في تاريخ الرياضيات

ساهم بالكثير من  ألمانيًا وعالمًا وفيزيائيا رياضياتيًا آان
التحليل  ،الإحصاء،ية الأعدادنظر الأعمال في
علم الاستاتيكا  ،الجيوديسيا ،الهندسة التفاضلية ،الرياضي
موسوعة وآيبيديا الحرة: المصدر ة  
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  الحقيقية  الأعداد
  

  آل عدد آسري له آتابة عشرية دورية وغير منتهية -
 ورية تسمى اعداد صماء الاعداد التي لها آتابة عشرية غير منتهية و غير د -
  ℜاتحاد الاعداد الصماء والاعداد الكسرية هو المجموعة  -

  
  
  

  الحقيقية الأعدادالعمليات في مجموعة 
  

( )a b c a b c− − = − +  

( )a b c a b c− + = − −  

( )a b c a b c+ − = + −  

  

( )a b c ab ac+ = + 

 

( )a b c ab ac− = − 

( )( )a b c d ac ad bc bd+ − = − + − 

( )( )a b c d ac ad bc bd− − = − − + 

( )( )a b c d ac ad bc bd+ + = + + + 

  
.
.

a n a
b n b

=  

  

2 2a b=   يعنيa b=  اوa b= −  

  
  

( ):a b a b a b− = − 〉 

( ):a b b a b a− = − 〉 

 
  

a b a b
c c c

+
+ =  

  
a

a db
c b c
d

= ×

  

  

  . 0a b 0aيعني = 0bاو  = =  
a b=      يعني   
a b=  اوa b= −  

. 1a b   bهو مقلوب aيعني  =
1 b
a
1و    = a

b
=  

. .a b a b=  
a a
b b
=  

aa
b b
=  

. .a b a b= 

( )a a a += ∈ℜ 
( )a a a −= − ∈ℜ  

4 2 / 9 3/ 16 4 / 25 5= = = = /
2

3 3=                

18 9. 2 3 2= =  
  8 4. 2 2 2= =    

  
  
  
  
  
  
  
 

  يوجد في مقام عدد آسري فهو مخالف للصفر حقيقي آل عدد: ملاحظة 
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  ـــال الفرقالمقارنة باستعم
  
  

0a b− aفان    〉 b〈 0a b− aفان  = b= 0a b− aفان   〈 b〉  

 
  الجمع و  الترتيب

  

a b≤  
  فان   

  a c b c+ ≤ + 
  

    

a b≤  

    فان 
a c b c− ≤ −  

  

  a b≤     و      c d≤    

   فان 
a c b d+ ≤ +  

  
  

  ــــــــربالترتيب والضــ
  
  

  

a b≤   وc   عدد موجب  
  فان

ac bc≤ 

  

  a b≤   وc   عدد سالب  
  فان

ac bc≥  

a  , b ,c  و d  
:حيث  موجبةاعداد حقيقية 

a b≤     و      c d≤   

   فان
a c b d× ≤ ×  



 

 4

  
  الترتيب و المقــابل

  
 a  و b عددان حقيقيان     :a b≤  فانa b− ≥ −  

  

  ـــوبالترتيب و المقل
  

 a وb نفس العلامة لهما      :  a b≤   فان
1 1
a b

≥  

  

  ــــــربعالترتيب و المــ
  

  a  وbموجبان عددان  :a b≤ 
  فان 
2 2a b≤  

  a  وbسالبان عددان :a b≤   
  فان 
2 2a b≥  

  
  ـــــعيالترتيب و الجذر التربي

  

  a  وbموجبان عددان  :a b≤    فانa b≤  
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  مجموعة الأعداد الحقيقية في القوى

  
 

  الجذاءات المعتبرة
 
 

 
 

( )( ) 2 2a b a b a b− + = −  

 

( )2 2 2 2a b a b ab− = + −
 

( )2 2 2 2a b a b ab+ = + +  

 
 
 
 

 

 

    ( )n n na b a b× = × ( )mn n ma a ×=   
n m n ma a a +× =

n n

n

a a
b b

⎛ ⎞ =⎜ ⎟
⎝ ⎠  

n
n m

m

a a
a

−=  
1n
na

a
− =

  

b−a ×  

  
  

  a  

  
  

  b+

b− a ×  

  
  

  a 

    b−

b+a×  

  
  

  a  

  
  

  b+ 
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0c× ≥  

0c× ≤  

 مقلوب   الحصر 
ين و مخالفي لهما نفس العلامة b ;  a 
 للصفر

b x c− ≤ − ≤ −  

رمقابل الحص  

1 1 1
b x a

≤ ≤   مربع الحصر 
 a وb     اعداد موجبة  

a x b≤ ≤  

c+c−
a c x c b c+ ≤ + ≤ +

a c x c b c× ≤ × ≤ ×  

b c x c a c× ≤ × ≤ ×  

a c x y b d× ≤ × ≤ ×  

c y d≤ ≤ و a x b≤ ≤  

 جذاء حصريين
dوcوbوa اعداد موجبة

 مجموع حصريين

 قسمة حصريين فارق حصريين

( )x y x y− = + −  
1x x

y y
= ×  

a c x y c d+ ≤ + ≤ +  

2 2 2a x b≤ ≤  

  مدى الحصر
= 

b a−  

a c x c b c− ≤ − ≤ −  

a الحــــــــصر b≤  
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 المجـــــــــــــــــالات
 
  

  الحصر  المجال

[ ];x a b∈ a x b≤ ≤  
] [;x a b∈ a x b〈 〈  
] ];x a∈ −∞ x a≤  
[ [;x a∈ +∞ x a≥  
] [;x a∈ −∞ x a〈  
] [;x a∈ +∞ x a〉  
[ ];x a a−   x a≤  

] [;x a a∈ − x a〈  
] ] [ [; ;x a a∈ −∞ ∪ +∞ x a≥ 

] [ ] [; ;x a a∈ −∞ ∪ +∞ x a〉  
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 المعادلات
 
  

ax:  ة تؤول آتابتها الىاآل مساو    b=  

  تسمى معادلة من الدرجة الاولى ذات مجهول واحد  
0aاذا آان  ♦ 0b و = Sفان  = =ℜ ℜ 
0aاذا آان  ♦ 0b و = }فان  ≠ }S =ℜ 

0aاذا آان  ♦ bفان  b∈ℜ و ≠
S a

=ℜ
⎧ ⎫
⎨ ⎬
⎩ ⎭

  

 
 
 
 

  المتراجحات
ax:  ة تؤول آتابتها الىامساو لا آل b≤  

  جة الاولى ذات مجهول واحدتسمى متراجحة من الدر 
b,:فان  b∈ℜ و 〈0aاذا آان  ♦

aS ⎡ ⎡= +∞⎢ ⎢ℜ ⎣ ⎣
 

, :فان b∈ℜ و 〉0aاذا آان  ♦ b
aS ⎤ ⎤= −∞ −⎥ ⎥ℜ ⎦ ⎦

  

 
 

  
  

E F=  
  يعني

0E F− = 

0a b× =  

  يعني
0a 0bاو= = 

[ 
b
a

 +∞−∞  

+∞−∞  
[ 

b
a

−  
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  المدى
الفارق بين اآبر 
 المنوال و اصغر قيمة

القيمة التي  
توافق اآبر 
 تكرار

  مرآز الفئة 
المعدل الحسابي 

 لطرفيه
 

  التكرار التراآمي
 التكرار التراآمي الصاعد*

مجموع تكرارات القيم الاصغر 
  او يساويهامنها 

  النازلالتكرار التراآمي * 
  الاآبر منهامجموع تكرارات القيم 

 او يساويها

  التواتر 
حاصل قسمة التكرار على 

  التكرار الجملي
    التراآميالتواتر

  التواتر التراآمي * 
التكرارالتراآمي ة حاصل قسم

  على التكرار الجملي
  %التواتر التراآمي *

التكرارالتراآمي ة حاصل قسم
ضرب  على التكرار الجملي

100 

  المعدل الحسابي
مجموع قسمةحاصل 

  جذاءات آل قيمة
و التكرار الموافق 
لها على التكرار 

    eM:  الموسط الجملي
موسط سلسلة احصائية ذات ميزة آيفية 

نرتب قيمها Nالجملي تكراررها 
 تصاعديا و يكون الموسط 

      N  التكرار الجملي فردي 

  
1 القيمة التي ترتيبها* 

2
N +

  

  ترتيبتها التيالنقطة فاصلة  *
 1

2
N +

 في مضلع التكرار التراآمي 

  
المعدل الحسابي للقيمتيين اللتين * 

 ترتيبهما
2
N

1 و  
2
N

+   

  التي ترتيبتهاالنقطة فاصلة  *
 

2
N في مضلع التكرار التراآمي 

 

اصلة النقطة التي ف
  %50  او 0,5ترتيبتها 

في مضلع التواترات   
 التراآمية

 
 

التكرار الجملي زوجي N  

-1
-0,5 

eM  

 التواتر
التراآمي   

 القيمة

الاحـــــصاء
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• ••

•  

 على مستقيمات ــعادحساب ابـــ
   

 
 

  : حساب ابعاد على مستقيم 
  
   A  وB  وC على استقامة واحدة  

)الاسقاط بموازاة  ),AA  على( ), ,A B  
 : حسب طالس   
 
  

  
  
  

  :    حساب ابعاد على مستقيم مدرج
  

A B B AAB x x x x= − = −    
                  

 
 

  :حساب ابعاد على مستقيم مجزأ 
 

                     
3
5

AM AB= 

  
 

, , , ,

AB BC
A B B C

=  /, , , ,

AB AC
A B A C

=  /, , , ,

A C B C
A C B C

=
, ,

, ,

AB A B
AC A C

=  /
, ,

, ,

AB A B
BC B C

=  /
, ,

, ,

A C A C
B C B C

=  

Bx  Ax  0

AB

A BM

B
A  

C  

,A  ,B  

,C  
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  حساب ابعاد في مثلث عام 

 
 

 حساب ابعاد في مثلث قائم
 

  نظرية المنتصفات في المثلث   نظرية طالس

    
  
  
  
  
  
  
  
  

  : حيث  ABCالمثلث طالس في 
  ( )M AB∈  و( )N AC∈  و( ) ( )MN BC  
  

:          فان    
AM AN MN
AB AC BC

= = 

  
  :ABCفي المثلث 

    
 I منتصف[ ]A B  

  J منتصف[ ]AC  
  :فان 

    2
BCIJ =      

     2BC IJ=  
    

  

I  

A

C

Thalès   طالس  
 

B
J  

وهو فيلسوف ورياضي , قبل الميلاد 548توفي نحو 
وهو أول  .ولد في ميليتس من عائلة فينيقية, يوناني

آشتهرباِآتشافاته . لسبعة لدى الإغريقالحكماء ا
 الهندسية
»إن الماء هو المبدأ الأساسي لكل شيء «:قال  

المنجد في اللغة والأعلام: المصدر 

B

C  A
C  

B

M  
N  

M

N  

A  
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  :حساب الوتر

  

 Aقائم في  ABCالمثلث                            

:   حسب بيتاقور                 
2 2 2BC AB AC= + 

    
  
  : حساب الضلع القائم 

 
 C  المثلثABC  قائم فيA 

:   حسب بيتاقور                 
2 2 2AB BC AC= − 

 
  

 :حساب الارتفاع 
 

]و  Aقائم في  ABCالمثلث     ]AH  الارتفاع الصادر منA 
AH: حسب العلاقة القياسية فان      BC AB AC× = × 

 
 

 :حساب الموسط 
 

  Aقائم في  ABCالمثلث 

]منتصف Iو  ]BC فان   :فان  
 

  
 
 
 

2
BCAI =

A  

C
 

A  

C

B  

B  

B  A  

C

H  

I  
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 حساب ابعاد في مثلث متقايس الاضلاع
  

: هو  aارتفاع مثلث متقاس الاضلاع طول ضلعه        
3

2
h a=  

  
                                                              

  
  

  في مربع  حساب ابعاد
  

AC.2: هو  aقطر مربع طول ضلعه  a=  
  

2
A Ca =  

  
  

  
  

  حساب ابعاد في شبه المنحرف
  

  ABCDشبه منحرف قاعدتاه [ ]AB  و[ ]CD  
  I  منتصف[ ]AD  وJ  منتصف[ ]CB  

2: فان   
AB DCIJ +

=  
  
  

  
  
  

2
3

a h=

A  A  

B  C  

A  B  

C  
D  

A  B  

C  D  

a  

J  I  

h  

a  
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 حساب مســـــــــــــاحلت
 

  المساحة  الشكل
  مثلث

  
  

  
  2) :ارتفاع  ×قاعدة( 

  مربع 
  
  

  
×ضلع(      2):قطر×قطر(         او)         ضلع  

  مستطيل
  
  

  
×طول  (    )عرض 

  معين
  
  

  
  )ارتفاع  ×قاعدة ( او              2):قطر  ×قطر(

  متوازي الاضلاع
  
  

  
  )ارتفاع ×  قاعدة(

  شبه منحرف
  
  

  
  2:  ]ارتفاع ×) قاعدة صغرى + قاعدة آبرى ( [

 
  الدائرة   

  
  
  
  

  
  

× شعاع(    π). شعاع  
  

3,14π  
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  حساب احـــــــــــــجام
 

 الحجم الشكل
  aمكعب طول حرفه 

 
3V a= 

cو  bو  aمتوازي مستطيلات ابعاده 

 . .V abc= 

و  Bموشور قائم مساحة قاعدته 
  hارتفاعه 

 

.V Bh= 

و  Bاسطوانة مساحة قاعدتها 
  hارتفاعها 

  
 

.V Bh= 

 hو ارتفاعها  Bهرم مساحة قاعدتها 
  
 

.
3

B hV = 

  Rآرة شعاعها 
 

34
3

V Rπ=  
 

 
و ارتفاعه  Bمخروط  مساحة قاعدته 

h  
 

.
3

BhV= 

  
  
 
  

h  

h  

h  
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  التعيين في المستوي
  
  
  

  التعيين في المستوي الوضعية النسبية لنقطتين  في 
  

  الوضعية النسبية لمستقيمين  في التعيين في المستوي
  

)  لتوازي بالنسبة  )OI   لتوازي بالنسبة  ( )OJ  

نقطتان لهما نفس الترتيبة  
يكونان مستقيم موازيا لمحور 

)الفاصلات  )OI  

نقطتان لهما نفس الفاصلة يكونان
  مستقيم موازيا لمحور التراتيب 

( )OJ  

)لتناظر بالنسبة   O لتناظر بالنسبة  )OI  لتناظر بالنسبة( )OJ  نقطةلتناظر بالنسبة 

  
)اذا آان  ), ,O I J معينا

  في المستوي متعامد 
  

 نقطتان متناظرتان
  Oبالنسبة للنقطة

  اذاآان لهما فاصلة
  متقابلة ترتيبة و 

  
( ),M x y  و ( ),N x y− − 

  فان 
M  وN  متناظرتان

  O ل بالنسبة
  
  

  
)اذا آان  ), ,O I J معينا

  في المستوي متعامد 
  

 ان متناظرتاننقطت
)للمحوربالنسبة  )OI  

نفس اذاآان لهما 
  فاصلةال

  متقابلة و ترتيبة 
  

( ),M x y  و ( ),N x y−  
  فان 

M  وN  متناظرتان
) ل بالنسبة )OI  

  
  

  
)اذا آان  ), ,O I J معينا

  في المستوي متعامد 
  

 نقطتان متناظرتان
)للمحوربالنسبة  )OJ  

  فاصلة اذاآان لهما
و نفس  متقابلة  

  الترتيبة
  

( ),M x y  و ( ),N x y−  
  فان 

M  وN  متناظرتان
) ل بالنسبة )OJ  

  
  

  
)اذا آان  ), ,O I J معينا

  في المستوي متعامد 
  

 نقطتان متناظرتان
  Eبالنسبة للنقطة

  اذاآان 
( ),M MM x y  

( ),N NN x y  
  و

,
2 2

M N M Nx x y yE + +⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

  فان 
E منتصف [ ]MN 

 
M×  

 محور الفاصلات

 محور التراتيب

O  Mx  

My  

I  

J  



 

 17

  

  التوازي و التعامد في الفضاء
  

  
  الفضاءالوضعية النسبية لمستقيم ومستوي في 

  
يوازي المستوي  ∆المستقيم 

Ρ  
يقاطع المستوي    ∆المستقيم 

Ρ 
  Ρيعامد المستوي  ∆المستقيم 

D ⊂ Ρ  
D ∆  

∆:           فان     Ρ  
  

D ⊂ Ρ  
D∩∆ في نقطةA  

  Aنقطة في  Ρ∩∆:      فان 
  

D ⊂ Ρيمر منAو,D ⊂ Ρ يمر
    Aمن
  D ⊥ D,و   Aفي∆ ⊥   Aفي ∆

∆      :فان  ⊥ Ρ  نقطةA  
  

  
  
  

  الوضعية النسبية لمستقيمين  في الفضاء
  

  لا توازي   تعامد  تقاطع  توازي
  ولا تقاطع

  
∆ Ρ  
D Ρ  

   ∆D: فان 
  

من هما مستقيمان  
نفس المستوي 

  وليسا متوازيان 

D ⊂ Ρ  يمر من
  A نقطة
∆ ⊥ Ρ  في النقطة

A  
D: فان  ⊥  Aفي ∆

  
هما مستقيمان ليسا 

فس من    ن
  المستوي
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  كيف نبين مثلث قائم ؟
  

يقبل الارتسام في  يحقق عكسية بيتاغور  له زاوية قائمة
  دائرة

  منتصف احد اضلاعه

  
الاضلاع في المستطيل *

  والمربع متعامدة 
  قطرا المعين متعامدان *
  الموسط العمودي *
  في المثلث : الارتفاع* 

  المنحرف    في شبه 
 في متوازي الاضلاع    
  في المعين    

  
  المسقط العمودي *
الموسط في مثلث *

  متقايس الاضلاع
موسط القاعدة في مثلث * 

  متقليس الضلعين
  التناظر المحوري*
  : المرآز القائم *

المستقيم الذي يربط بين  
المرآز القائم و رأس من 

  رؤوس المثلث 
 يعامد الضلع المقابل 

 
  :المرآز القائم هو  

نقطة تقاطع 
ي آل ارتفاعين ف

  مثلث
    

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  :آل مثلث له ابعاد   
 a    وb    وc  حيث  
   

2 2 2c a b= +  
  

 ) cوتره الضلع ( فهو قائم 
  

  لانه يحقق عكسية بيتاغور

  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
آل مثلث له احد اضلاعه  

قطر للدائرة المحيطة به 
  هو مثلث قائم

  
  

[ ]AB   قطر للدائرةζ  
  

M ζ∈  
  
قائم في  AMBفان    

M  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
آل مثلث له نقطة من احد   

اضلاعه تبعد نفس البعد عن 
  الرؤوس الثلاثة هو مثلث قئم

  
   

[ ]I BC∈  

2
BCIA IB IC= = =  

  
  Aقائم في ABCفان 

]وتره  ]BC وIA  هو شعاع
  الدائرة المحيطة به

  
  

  
  

 
  

 
 

 

Phytagore  بيتاقور  
  يوناني) إغريقي ورياضي فيلسوف هو 
  .بيتاقورمبرهنة  عاش في القرن السادس قبل الميلاد، وتنسب إليه 

اهتم اهتماما آبيرا بالرياضيات وخصوصا بالأرقام وقدس الرقم عشرة 
  لأنه يمثل الكمال آما اهتم بالموسيقى 

 .أن الكون يتألف من التمازج بين العدد والنغم: قال 

A B  

C  

I  

ζ  

BA  

M b  

a

c

B  
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G 

  كيف نبين  المنتصف؟
  

 

باستعمال شكل   التعريف
  هندسي

باستعمال نظرية  باستعمال بناء هندسي
  المنتصفات

  
  
  
  
  
  
  
  

قطعة مستقيم هي  منتصف
النقطة التي تكون على 

متساوية و  واحدةاستقامة 
   مع طرفي القطعة البعد

  
  
  
  
  
  
  
 AوB وI على استقامة
  واحدة 
  

IA IB=  
  

]منتصف  Iفان  ]AB  

القطران يتقاطعان في * 
  : المنتصف في 

  المربع -
  تطيلالمس-
  المعين  -
  متوازي الاضلاع -
  
  
  
  
مرآز الدائرة هو *

  منتصف القطر
  
  
  
  
  
  
  
  
يربط الموسط في مثلث *

بين الرأس ومنتصف 
  الضلع المقابل للرأس 

  
  
  
  
  
 ارتفاع ضلع في  مثلث*

   متقايس الاضلاع
  هو موسط الضلع

  
 ارتفاع القاعدة في مثلث* 

  متقايس الضلعين
  هو موسط القاعدة 

  : لموسط العموديبناء ا* 
الموسط العمودي يعامد القطعة 

  منتصفهافي 
  
  : بناء التناظر المرآزي * 

منتصف مرآز التناظر هو 
  النقطتين المتناظرتين

  
  :بناء مرآز الثقل * 

المستقيم الذي يربط بين مرآز 
الثقل ورأس من رؤِوس المثلث 

يقطع الضلع المقابل في 
  المنتصف

  
مرآز الثقل هي نقطة 

موسطين في آل  تقاطع
  مثلث

  
  
  

  
I  منتصف[ ]AB  فان  

[ ]CI  الموسط الصادر من
C  
J  منتصف[ ]AC  فان  

[ ]BJ  الموسط الصادر من
B  

)بما ان  )CI  يقطع( )BJ في
G  فانG مرآز ثقلABC  

)أي ان  )AG يقطع[ ]BC  
  منتصفهفي 

  : منتصف ضلع مثلث*
من يمر المستقيم الذي  

  منتصف ضلع اول
  ضلع ثاني  يوازي 

ضلع ثالث في  يقطع
 المنتصف

 
  

  
  

  
  

ABCمثلث  
 I منتصف[ ]AB       

   
  Iيمر  من  ∆   

)يوازي          )BC  

)يقطع          )AC  فيJ  

]منتصف  Jاذن  ]AC  
الاسقاط يحافظ على * 

  المنتصف
I  منتصف[ ]AB   
  :الاسقاط  
)بموازاة ∆على   ),AA  

 Aمسقطها,A 
   Bمسقطها,B   

    Iمسقطها,I  
  

,منتصف   I,فان  ,A B⎡ ⎤⎣ ⎦  
  
  

      

J  G  

A  

I  

B  

,A

,B  

,I  

A

B  
C  

I  

A  BI  

A  

C  B  

I  ∆  
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  ياتــــــــــــــــــــالرباع
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

تقاطعان في المنتصف القطران ي -  
الاضلاع المتقابلة متقايسة     -  
الاضلاع المتقابلة متوازية  -  
الزوايا المتقابلة متقايسة  -  
  الزوايا المتتالية متكاملة -

 

متوازي اضلاع                  
 

القطران متقايسان     -  
 

اضلاع متقايسة  4 -  

متوازي اضلاع              
 

القطران متعامدان  -  
اضلاع متقايسة    4 -  
القطران محوري تناظر    -  
القطران منصفات زواياه   -  

  متوازي اضلاع                   
 
 

           
مستطيل                          

    
 
 

 معين                 

-  
-  
- 

-  
-  
- 

-  
-  
- 

-  
-  
- 

-  
-  
- 

:رباعي له   
قطران يتقاطعان في المنتصف   -     
الاضلاع المتقابلة متوازية   -  
الاضلاع المتقابلة متقايسة -  
ضلعان متقابلان متوازيان و  -

 متقايسانة 

  :له  رباعي
زوايا قائمة  3  

: متوازي اضلاع له   
زاوية قائمة -  
قطران متقايسان  -  

  : رباعي له 
  اضلاع متقايسة  4 

  :  متوازي اضلاع له
  قطران متعامدان  -
  ضلعان متتاليان متقايسان  -
  قطراه منصفات زةواياه -

  :مستطيل له 
  قطران متعامدان  -
  ضلعان متتاليان متقايسان -

  : معين له 
  زاوية قائمة   -
 قطران متقايسان  -
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  )حول الرباعيات ( خــــــــــــــــــــــــــاطئ/  صـــــــــــــــــــــواب 
  

  الاجابات الصحيحة  الاجابات الخاطئة  المقترحات
  :رباعي قطراه يتقاطعان في المنتصف هو )1
  فرباعي قطراه يتقاطعان في المنتص)2

  :و متقايسان هو 
  رباعي قطراه يتقاطعان في المنتصف) 3
  :هو متعامدان و 
و  رباعي قطراه يتقاطعان في المنتصف)4

  متعامدان
  :و متقايسان هو 

  :متوازي اضلاع له قطران متعامدان هو ) 5
متوازي اضلاع له ضلعان متتاليان )6

  : متقايسان هو 
  :متوازي اضلاع له قطران  متقايسان هو ) 7
  : متوازي اضلاع له زاوية قائمة هو ) 8 
متوازي اضلاع له زاوية قائمة و ضلعان ) 9

  :متتاليان متقايسان  هو 
  لدينا مستطيل ) 10

  
  
 
 
 
  
  

  لدينا معين )11
  
  
  
  
  
  
  
 
 
  

  لدينا مربع ) 12

  مربع / مستطيل / معين )    1
  مربع/ معين ) 2
  
   مربع / مستطيل ) 3
  
  لا يوجد ) 4
  
  مربع / مستطيل) 5
 مربع / مستطيل) 6
  
  مربع / معين ) 7
  مربع/ معين )8
 لا يوجد) 9
  

  له قطران متعامدان–) 10
     
  له اضلاع متقايسة - 

     
  فقطزاوية قائمة  3- 2-1له  - 
  محاور تناظر  4له  - 

  فقط له محور تناظر    
  

  له قطران متقايسان   –) 11
  
  
  
  له اضلاع متعامدة     - 
  فقطضلاع متقايسة ا  3- 2-1له  - 
  محاور تناظر  4له  - 

  فقط له محور تناظر    
 
  

   لا يوجد –) 12
  

  متوازى اضلاع)           1
  مستطيل/متوازي اضلاع) 2
  
  معين / متوازي اضلاع ) 3
  
/ معين/ متوازي اضلاع ) 4

  مستطيل
  مربع 

  معين) 5
  معين ) 6
  مستطيل) 7
  مستطيل) 8
  مربع    / معين / مستطيل ) 9

/ له قطران متقايسان  –) 10
  يتقاطعان في النتصف

له / له اضلاع متعامدة  -   
له / الاضلاع المتقابلة متقايسة 

  الاضلاع المتقابلة 
  متوازية 

   
  زاوية قائمة 4-3- 2-1له  -   
  محاور تناظر 2-1له  -   
  

/ له قطران  متعامدان –) 11
  يتقاطعان في النتصف 

  
له / له اضلاع متقايسة  -   

له / الاضلاع المتقابلة متقايسة 
  الاضلاع المتقابلة 

  متوازية 
  ضلع متقايس  4-3- 2-1له  -   
  محاور تناظر2-1له  -   
  
  

/  متعامدان: له قطران  –) 12
  متقايسان يتقاطعان في النتصف 

  
/ متقايسة  : له اضلاع   -   

الاضلاع المتقابلة / متعامدة 
  متقايسة 

  متوازية الاضلاع المتقابلة 
  ضلع متقايس  4-3- 2-1له  -   
  محاور تناظر  4-3-  2-1له  -   

 


